



Fókuszban a versenyképesség

A kis- és középvállalkozások megerősítését szolgáló Demján Sándor Programban tőke, támogatás, hitel és szolgáltatás is elérhető.

1-2. oldal



Új üzemet avatott a Karsai Alba Kft.

Labor- és orvostechnikai eszközöket gyártanak a robottechnológiával működő új, tisztateres székesfehérvári üzemben.

1. és 3. oldal



Nemzetközi programok, üzletember-találkozók

A 2025-ös év elejére is több üzleti lehetőséget, tárgyalási alkalmat, exportpiaci kapcsolatépítést kínál az Enterprise Europe Network.

3-4. oldal

Az ember mindig várja az ünnepet



Várjuk az ünnepet, mert az ünnep a maga varázslatos titokzatos szépségével megragadja az embert. Mindenféle ünnepet várunk, de ez természetesen feladatokat is jelent számunkra. A keresztény hit ünnepeire is készülnünk kell, ahogy adventben is tele vagyunk a karácsony várásával. A várakozást többféle úton éljük meg: várakozunk lelkileg, hogy lelkünket megtisztítsuk, hogy összeszedjük magunkat, hogy békességet teremtsünk önmagunkban. Megpróbáljuk számba venni szeretteinket, hogy a velük való kapcsolatot elmélyítsük. És persze otthonainkat is előkészítjük a díszítéssel, a sütéssel, főzéssel és szeretnének így is kifejezni szeretetünket. Örömteli feladat ebben az időszakban az ajándékok vásárlása, készítése, csomagolása.

Tapasztaljuk azonban, hogy mire eljutunk az ünnepig, már mindannyian fáradtak vagyunk, pedig az ünnep lényege, nem a fáradtság, hanem a megérkezés, az örömről való elválás. Ha a hangsúlyt nem a külső, hanem legfőképpen a belső készültre tesszük, és megpróbáljuk azt hittel

és szeretettel tenni, akkor lelkünk békéjében találkozunk Jézussal.

Fontos, hogy készületünket Jézussal együtt éljük meg, hogy hitünk ne kiüresedett szokássá váljék, – vagy olyan hagyománnyá, amelynek már a gyökerét sem tudjuk, – hanem élő és eleven legyen. Advent egy út Jézus felé, a Betlehem felé, a karácsony ünnepe felé. Ha ezen úton megeremtetjük békénket, ha próbáltuk megtalálni a magunk csendjét, akkor közelebb kerültünk az Úr Jézushoz. Hiszem, hogy az Ő közelsége mindannyiunknak örömet és békét jelent. Hiszem, hogy ezen az úton megtaláljuk azt, ami után vágyódik a szívünk és a lelkünk, kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Szívből kívánom, hogy az esztendőnek a karácsonya áldott és békés legyen, hogy az életünk karácsonya, amikor majd a színről színre látásra eljutunk, az is boldogságban teljen!

Áldott karácsonyi ünnepeket kívánok és sikeres újesztendőt!

Spányi Antal
székesfehérvári püspök



*Áldott, békés karácsonyi ünnepeket
és sikereiben gazdag boldog új esztendőt
kíván a Fejér Vármegyei
Kereskedelmi és Iparkamara!*

kalauz

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. december 18., SZERDA – www.fmkik.hu

TÖBBRE HIVATOTT A HAZAI KKV-SZEKTOR, HOZZÁSEGÍTJÜK ŐKET A SIKERHEZ!

A kormány célja, hogy 2025-ben a magyar gazdaság 3 százalékot meghaladó mértékben növekedjen, s növekedés kedvező hatásait a magyar családok is élvezhessék. Ezért épül a 21+1 pontos Új Gazdaságpolitikai Akcióterv 3 pillérre: a jövedelmek vásárlóerejének növelésére, a megfizethető lakhatás biztosítására és a hazai kis- és középvállalkozói (kkv) szektor méretének duplázására, a vállalkozások megerősítését szolgáló Demján Sándor Programra – nyilatkozta lapunknak Szabados Richárd.

A Nemzetgazdasági Minisztérium kis- és középvállalkozásokért és technológiáért felelős államtitkára szerint a kkv szektor a magyar gazdaság gerincét adja, hiszen az itt működő cégek a hazai vállalkozások több, mint 90 százalékát jelentik, hozzájárulásuk a magyar gazdaság teljesítményéhez, a bruttó nemzeti össztermékhez (GDP) 55 százalékos. Ha a gazdaságot akarjuk fejleszteni, megkerülhetetlenek a kkv-k – jelzi az államtitkár. Szabados

Richárd arra is emlékeztet, hogy a magyar munkavállalók 72 százaléka kis- és középvállalkozásokban végzi a munkát, ha tehát a kormány a kkv-kat támogatja, végső soron a családokat támogatja, amely folyamatosan a legkomolyabb prioritása a kormányzatnak.

Azt, hogy a kkv-szektor támogatása új irányokat vesz, azt már előre jelezte a kormány által tavaly év végén megújított kormányzati KKV-Stratégia, illetve az idén tavasszal meghirdetett versenyképességi stratégia, amelyek nagyon komoly célszámokat tűztek ki azzal kapcsolatban, hova is kellene eljutnia a hazai kis- és középvállalkozói szektornak a következő évek alatt. Ebbe az újragondolt szerepbe illeszkedik be az is, hogy a magyar gazdaságirányítás történetében először külön államtitkárság foglalkozik a kkv-szektorral – ezt a vállalkozásfejlesztéssel foglalkozó szervezetek, kamarák, sőt a kkv-ügyfelek is régóta igényelték.

Az államtitkárság felállítását és a Demján Sándor Program elemeinek kidolgozása párhuzamosan folyt, Szaba-



Szabados Richárd, a Nemzetgazdasági Minisztérium kis- és középvállalkozásokért és technológiáért felelős államtitkára

dos Richárd állítása szerint olyan komplex megoldási mátrixban gondolkodtak, amelyből minden fejlesztési területre elérhető: tőke, támogatás, hitel és szolgáltatás is segítheti a vállalkozások beruházásait.

ra eddig nem volt példa arra, hogy minden fejlesztési területre elérhető: tőke, támogatás, hitel és szolgáltatás is segítheti a vállalkozások beruházásait.

Folytatás a 2. oldalon

Orvos- és labortechnológia felsőfokon

Labor- és orvostechnikai eszközök készülnek a Karsai Alba Kft. legkorszerűbb, automata robotokkal felszerelt új székesfehérvári üzemében. A beruházás eredményeként elkészült ISO 7-es besorolású tisztateres üzemben lehetőség nyílt olyan orvos- és labor-technikai termékek gyártására, melyek magas minőségi követelményeknek képesek megfelelni.

A Karsai Holding Zrt. története közel 40 évvel ezelőtt kezdődött, amikor Karsai Béla négy emberrel kezdte meg a munkát, ma pedig a cégcsoport létszáma meghaladja a 600 főt, árbevétele pedig a 12 milliárd forintot. A jelenleg már 8 tagváll-

alatból álló cégcsoport a műanyagipar vezető cégei közé tartozik. A közel múltig két nagy üzletág, az autóipari beszállítás és a gyógyszer- és élelmiszeripari csomagolások gyártása volt jellemző.

A 2020-as évektől kezdve egyre nagyobb kihívással szembesültek a hazai KKV-k: az alapanyag- és

az energia árak emelkedése, a megfelelően képzett és megfizethető munkaerő rendelkezésre állása, a bel- és külpiazi bizonytalanságok, a kiszámíthatóság hiánya.

A kihívásokra a cégnek választ kellett találni: hatékonyság növeléssel, és egy új, magasabb versenyképességű termékstruktúra kialakítá-

sával, magasabb hozzáadott értékű termékek gyártásával. Ennek első lépéseként 2020-ban elkezdődött a pipetta hegyek gyártása teljesen automatizált gyártósoron, az ISO 13485-ös sztenderdeknek megfelelően. Így létrejött a cégcsoport 3. üzletága, a labor-technikai divízió.

Folytatás a 3. oldalon



Többre hivatott a hazai kkv-szektor, hozzásegítjük őket a sikerhez!

Folytatás az 1. oldalról

Összesen 1410 milliárd forint segíti így a hazai mikro-, kis- és középvállalkozói szektor fejlesztéseit:

- Tőkefinanszírozást eddig Magyarországon jellemzően a nagyvállalatok, illetve a startup cégek vettek igénybe, a Demján Sándor Program keretében 100 milliárd forintos keretösszegű tőkeprogram indult rendkívül kedvező feltételekkel. A vállalkozások 100-200 millió forintos fejlesztési forráshoz jutnak 6 évre évi 5 százalékos kamatozás mellett – ami a kockázati tőkebefektetések piacon elvárt minimumhozamának harmada. A tőkebefektetéshez nincs szükség semmilyen önerőre, fedezetre, a tőkejuttatás 1-2 hónap alatt megérkezhet a vállalkozásokhoz – ezért ez a megoldás kiválóan alkalmas hirtelen jött jelentősebb üzleti lehetőség (akvizíció, új piacokra lépés, stb.) finanszírozására.

- A szektor által leginkább várt programelem a vállalatok eszközbeszerzéseit támogató „1+1 KKV Beruházás-élénkítő Támogatási Program”, amelynek keretében 5-200 millió forintos támogatás nyerhető el a fejlesztést tervező kkv-k számára, akiktől azt várják el, hogy a támogatásnak megfelelő összeget saját erőből (vagy hitelből) tegyenek be a projektbe.

- November óta a hazai kkv-szektor első számú finanszírozási forrásának számító Széchenyi Kártya Program beruházási célú hiteltermékei a korábbi 5 helyett még kedvezményesebb, 3,5 százalékos kamat mellett igényelhetők, ráadásul az első évben a

kölcsönhöz kapcsolt kezességvállalási díjat sem kell megfizetni a Garantiqa Hitelgarancia Zrt.-nek. Ez így összességében negyedével csökkenti a vállalkozások finanszírozási terhet.

- Az új lehetőségeket külföldön kereső vállalkozásoknak, illetve azoknak a cégeknek, akik valamely exportőr hazai beszállítójaként szeretnének fejlődni az Eximbank korábbi sikeres exportösztönző hitelprogramjainak újraindulása kínál kedvezményes kamatozású hitelt forintban és devizában egyaránt – 350 milliárd forintos keretösszegben. Elérhető lesz a „Jövő Exportőrei Beruházási Hitel, illetve annak fenntartható beruházásokat támogató, még kedvezőbb kondíciókkal bíró „Jövő Exportőrei Zöld Beruházási Hitel” konstrukciója is. A külpiacokon már megjelent vállalkozások az „Exportélénkítő Beruházási Hitellel” finanszírozhatják beruházásaikat, de a konstrukció lízing formájában is elérhető a pusztán eszközbeszerzést tervező vállalatok számára.

- Az exportpiacra lépés jelentős költségeit 60 milliárd forintos keretösszegű kifejtetési tőkeprogram támogatja, ahol 30 százalékos saját erő mellett lehet a piaci hozamszint minimumán fejlesztési tőkét igényelni. A kifejtetést tervező cégek piaci kamatozású EXIM hitel is igényelhetnek.

- Szabados Richárd tájékoztatása szerint a kkv-szektor segítik az európai uniós támogatások is: az egész ország területén elérhetőek a 0%-os kamatozású beruházási hitelek. A kormányzat a Demján Sándor program ke-

retein belül igyekszik felgyorsítani a támogatások vállalkozásokhoz jutását.

- Az államtitkár szerint a legkézenfekvőbb piacbővítést a vállalkozások úgy érhetik el, ha termékeikkel, szolgáltatásaikkal megjelennek a világhálón. A 10 fő feletti hazai mikro-, kis- és középvállalkozások 66,2%-a rendelkezik saját weblappal, szemben az EU 27 országának 78,1%-os átlagával. Épp ezért került sor a „Minden vállalkozásnak legyen saját honlapja” program meghirdetésére minden 50 fő alatti vállalkozás számára. A vállalkozások voucher formájában 400 ezer és 1,5 millió forint közötti támogatást kaphatnak weboldal, közösségi média oldal vagy webáruház létrehozására, működtetésére. Az elnyert vouchereket pályázati úton kiválasztott szolgáltatóknál lehet felhasználni.

- A vállalkozások visszatérő panasza, hogy az előrejutást sokszor akadályozzák bürokratikus és adminisztrációs akadályok. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a területi kamarák lehetnek a kormányzat segítségére abban, hogy felmérést végezzenek a vállalkozói körben, így próbálva azonosítani a fejlődést akadályozó szabályozói elemeket. Az adófizetés alól természetesen senkit nem mentesítünk, de a felesleges szabályok leépítésében partnerei leszünk a vállalkozásoknak – ígérte Szabados Richárd.

A Demján Sándor Program az államtitkár szerint rendkívül széles körben egyeztetett program, ám még így is lehetnek olyan elemek,

amelyek elkerülték a figyelmüket. Épp ezért a meglévő programelemek mellett nyitottak újabb ötletek megvitatására is. Ezt mindennél jobban bizonyítja, hogy az eredetileg 8 pontos Demján Sándor Program kiegészült +1 programelemmel: miként lehet a mikro- és középvállalkozásoknak kedvezőbb áron kínálni az elektromos energiát. 2025. január 1-jétől újabb mikro- és középvállalkozások válnak jogosulttá a villamos energia egyetemes szolgáltatás igénybevételére. Ennek köszönhetően számos további mikro- és középvállalkozás kaphatja az áramot az olcsóbb, rezsicsökkentett, azaz a nem lakossági egyetemes szolgáltatás árképzésének megfelelő áron, a 4 606 kWh éves fogyasztásig.

Az együttműködés Szabados Richárd szerint amúgy is alapja a Demján Sándor Programnak: az információknak el kell jutniuk a vállalkozásokhoz, a termékekkel kapcsolatos tapasztalatok visszacsatolásában szintén fontos szerep jut a partnereknek, például a területi kamaráknak.

Annak érdekében, hogy a vállalkozások felkészülhessenek a programokra, a Demján Sándor Program valamennyi elemére előregisztrációs rendszer működik: itt a cégek előzetesen tájékozódhatnak a feltételekről, idejük lesz arra, hogy a szükséges dokumentációt beszerezzék és előzetesen fel is töltsék, hogy a pályázati lehetőségek megnyitásakor ez már ne jelentsen akadályt.

Az államtitkár kiemelte, hogy a program pontos indulásáról a vállalkozók a dsprogram.hu oldalon kaphatnak tájékoztatást.

<http://www.fmkik.hu> • [facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

1+1 Beruházás-élénkítő Program Pályázati tájékoztató

A Demján Sándor Program keretében megjelent 1+1 beruházás-élénkítő pályázat tájékoztató fórumára várjuk az érdeklődő vállalkozásokat 2024. december 19-én csütörtökön 10.00 órakor, online, vagy személyes részvételi lehetőséggel a Gazdaság Házában.

A hazai KKV-k technológiai fejlesztéseit támogató pályázat során, akár a projektköltség 50%-os mértékig terjedő, 5-200.000.000 forintnyi támogatáshoz juthatnak a Magyarországon bejegyzett, minimum 2 fő alkalmazottal és 2 lezárt üzleti évvel jellemezhető, kettős könyvvitelt alkalmazó cégek.

A támogatási kérelmek kötelező eleme a min. 40%-os összköltséghányadú eszközbeszerzés, melyen túlmenően informatikai fejlesztések, immateriális javak, haszongépjárművek, megújuló technológiák beszerzése, vállalati tanácsadás és iparjogvédelmi

bejelentések illeszkedhetnek a projektjavaslatokba.

A pályázatbenyújtás első szakasza: 2025. január 13 - január 31. között.

Fontos kiemelni, hogy a részvétel kötelező feltétele a <https://egypluszegy.vali.hu> oldalon az előregisztráció, legkésőbb 2025. január 10-ig, ha a vállalkozás az első szakaszban pályázni szeretne.

Pályázati tájékoztató:

2024. december 19., csütörtök, 10,00 óra
Előadó: Büki Péter, pályázati tanácsadó, Econoserve Pályázati és Üzleti Tanácsadó Kft. ügyvezető. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de feltétel az előzetes jelentkezés:



Indul a Demján Sándor Tőkeprogram

Megnyílt a magyar mikro-, kis- és középvállalkozások beruházásainak ösztönzésére indított tőkeprogramban való vállalkozói részvétel regisztrációjának lehetősége.

A hazai KKV szektor megerősítését célzó Demján Sándor Program része a 100 milliárd forintos keretösszegű Demján Sándor Tőkeprogram, melyre a vállalkozások a www.mkik.hu/tokeprogram oldalon regisztrálhatnak, igényeiket pedig február 15-től nyújthatják be.

A 100-200 millió forintos tőkeinjekciók az infrastruktúra- és kapacitásbővítést, piacbővítést, exportot, technológiai fejlesztést, digitalizációt, energiahatékonyság javítást és vállalkozásfejlesztést támogatják.

Pályázni azok a KKV-k tudnak, amelyek:

- az elmúlt 2 évben átlagosan legalább 300 millió forint árbevételt értek el
- legalább 2 főt foglalkoztatnak
- min. 2 lezárt üzleti évvel rendelkeznek
- kft. vagy zrt. formájában működnek

Az 1 éves futamidejű projektnek előnyben részesülnek a zöld gazdaság, digitalizáció, egészségügy, oktatás és fenntartható ipar területén megvalósított fejlesztések. A program révén akár 0%-os önerővel juthatnak 5%-os kamatozású forráshoz cégek.

A programot – partnerei közreműködésével – a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) valósítja meg, aktuális információk a www.mkik.hu/tokeprogram oldalon érhetők el.

A programok éles indulásának várható időpontjai:

2025. január 6.	EXIM exportösztönzési hitelprogram és kifejtetési hitel és tőkeprogram
2025. január 13.	1+1 KKV Beruházás-élénkítő Támogatási Program
2025. február 3.	Weblap Program
2025. február 15.	Demján Sándor Tőkeprogram

Demján Sándor Program
<https://dsprogram.hu/>

Orvos- és labortechnológia felsőfokon

Folytatás az 1. oldalról

A Karsai Alba Kft. a kkv-k előtt álló kihívásokra hatékonyságnöveléssel, új termékstruktúra kialakításával, magasabb hozzáadott értékű termékek gyártásával válaszolt. Létrejött a labortechnikai divízió.

A fejlődési folyamat új állomásához érkezett a cég 2024 novemberében. Két különálló gyártócsarnokból álló 2.100 m²-es tisztateres üzem avatására került sor, ahol az új labortechnikai és orvostechikai eszközök gyártása folyik. Megtörtént az új üzem auditálása és a gyártóhely megkapta az orvos-és labortechnikai eszközök gyártásához szükséges

ISO 13485-ös minősítést, emellett a cég az EUDAMED (European Database on Medical Devices) adatbázisban is rögzítésre került. Így a Karsai Alba Kft. hivatalosan is jogosulttá vált orvostechikai eszközök gyártására az Európai Unió piacaira.

Az új orvos- és labortechnikai divízió célja és feladata a laborok, kórházak, egészségügyi intézmények és gyógyszergyarak számára egyszer használatos fogyóeszközök (pipettahegyek, centrifuga csövek, mintavételi edények) valamint gyógyszerek felhasználását és alkalmazását megkönnyítő orvostechikai eszközök gyártása bel- és külföldre egyaránt. A vállalat a társadalmi felelősségvállalásban is példát mutat vállalkozói környezetének.



Labor- és orvostechikai eszközöket gyárt a Karsai Alba Kft. a robottechnológiával működő új üzemben

10 000 EUR támogatás energiahatékonysági fejlesztésekre

2024. december 2-án jelent meg az EENergy pályázat 2. felhívása, mely 10.000 euro vissza nem térítendő támogatást nyújt kkv-k számára olyan tevékenységekre, beszerzésekre, illetve fejlesztésekre, amelyek legalább 5%-kal csökkentik az összes energiaköltségüket.

Az EENergy felhívásban az Enterprise Europe Network fenntarthatósági tanácsadók segítséget nyújtanak a pályázóknak egy előzetes energiahatékonysági igényfelméréssel, cselekvési terv közös kidolgozásával és további tanácsadással, a pályázati és megvalósítási folyamat során.

A támogatási összeg: maximum 10 000 euro vállalkozásonként, vissza nem térítendő támogatás formájában. Pályázat beadási határidő: 2025. 02. 28.

Pályázók köre: minden olyan KKV, aki 250 főnél kevesebb alkalmazottat foglalkoztat; az EU egységes piacán székhellyel rendelkezik és gazdasági tevékenységet folytat; nem adott be pályázatot az EENergy 1. felhívására; energia intenzív a fő tevékenysége (pl.: fémipar, műanyagipar, faipar); rendelkezik min. 1 lezárt üzleti évvel (alapítás 2024. 01. 01. előtt).



A támogatás összegét 3 tevékenységi körben lehet felhasználni a legalább 5%-os energiaköltség csökkentés eléréséhez: befektetés, tanácsadás, képzés-oktatás.

Lehetőség van többféle tevékenységet megjelölni a pályázatban, de a támogatás összértéke nem haladhatja meg a 10 000 EUR-t. A teljes pályázati folyamat angol nyelven zajlik. Kontakt: Tóth Andrea üzletfejlesztési tanácsadó, tel.: (22) 510-318, andrea.toth@fmkik.hu

Enterprise Europe Network
Közép-dunántúli Regionális Iroda
een@fmkik.hu

Változhat az ESG törvény

A gyakorlati jogalkalmazás során felmerült kérdésekre reagálva, pontosításra és kiegészítésre kerülhet az ESG törvény. Erről a kiadott törvényjavaslat tájékoztató.

A törvény elfogadása után várhatóan módosulni fognak a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóság (SZTFH) feladatai, illetve további változások is életbe léphetnek majd. A javaslat június 30-hoz köti a vállalkozások kockázatelemzési feladatainak elvégzését, emellett a szállítói kérdőívek kitöltéséhez kapcsolódóan a vállalkozás-

nak felkészítő programot kell nyújtani a közvetlen szállítók számára. A módosítás ESG adatszolgáltatásként definiál minden, fenntarthatósági kérdésekben más szervezet vagy személy részére továbbított, illetve közzétett információt, ideértve az ESG beszámolót is. Ezen kívül pontosításra kerül az ESG törvény hatálya, így nem terjed ki a Magyarországon székhellyel rendelkező mikrovállalkozásokra, szabályozott pénzügyi szolgáltatókra és a Magyar Nemzeti Bank többségi befolyása alatt álló gazdasági társaságokra.



Kamatcsökkenés a Széchenyi Kártya Programban

A beruházási típusú konstrukciók esetében 2024. november 1-től 5 százalékról 3,5 százalékra csökkent az ügyfelek által fizetendő éves nettó kamat a Széchenyi Kártya Program (SZKP) beruházási típusú hiteltermékeinél. A hiteltermékek folyamatosan a kkv-k rendelkezésére állnak, a Gazdaság Házában igényelhetők, szakszerű tanácsadás mellett. Kérjen időpontot!

2025-ben akár 150 milliárd forint Széchenyi Kártya Program beruházási hitel kerülhet kihelyezésre. A hiteltermékek november 1-től 3,5 százalékos kamattal elérhetőek. A hitel elősegítheti a meglévő kapacitások bővítését, új kapacitások kiépítésének finanszírozását, a vállalkozások energia- és erőforrás hatékonysági intézkedésekre, megújuló energiaforrások alkalmazására, technológiaváltás megvalósítására irányuló fejlesztési elképzeléseinek megvalósítását.

Az intézkedés a program következő három konstrukcióját érinti:

1. Széchenyi Beruházási Hitel és Agrár Széchenyi Beruházási Hitel normál és energiahatékonysági alkonstrukciói (a „ZÖLD” alkonstrukciók nettó kamata továbbra is 1,5%/év marad),
2. Széchenyi Mikrohitel
3. Széchenyi Lizingkonstrukció.

A hiteltermékek folyamatosan a kkv-k rendelkezésére állnak, a Gazdaság Házában igényelhetők szakszerű tanácsadás mellett (Féjér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.).

Kérjen időpontot az alábbi elérhetőségeken:
Kálmán Judit – hitelmenedzser
Szalai Zoltán – ügyfélkapcsolati koordinátor
e-mail: tanacsadas@fmkik.hu
tel.: (22) 510-310.

Forduljon bizalommal munkatársainkhoz!



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Nemzetközi programok, üzletemertalálkozók

A 2025-ös év elejére is ajánl üzleti lehetőségeket az Enterprise Europe Network. Több tárgyalási alkalmat, programot, exportpiaci kapcsolatépítést kínálunk. Fókuszban a projektpartnernek felkutatása, fenntarthatóság, agráripár.

Fenntarthatósági üzletemertalálkozó – Grüne Woche Business Days 2025 hibrid program
Időpont: 2025. január 14-30.
Helyszín: Berlin, Németország

Üzleti partnerkereső és projektpartnerkereső rendezvény. Tematika: fenntartható gazdaság, zöld átállás, körkörös gazdaság, hulladékgazdálkodás, csomagolóipar

AGRO Belgrade agrártechnológiai kiállítás 2025
Időpont: 2025. január 30 - február 1.
Helyszín: Belgrad, Szerbia

Szerbia legrangosabb agráripári kiállítása, kapcsolatépítési lehetőség nemzetközi mezőgazdasági üzemek, állattenyésztők és a takarmány- és vetőmag gyártó vállalkozások képviselőinek, és az ehhez kapcsolódó technológiákat gyártó vállalatoknak.

További információ és jelentkezés a nemzetközi programokra: Enterprise Europe Network Közép-dunántúli Regionális Iroda een@fmkik.hu, valamint a kamara honlapján: fmkik.hu.

Módosult az MGFÜ „Energetikai Tanácsadási Voucher Program”

A program felhívás tartalmi módosítása mellett, a pályázat beadási határideje is változott.

A Magyar Gazdaságfejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (MGFÜ) GINOP PLUSZ-1.1.1-22-2022-00001 keretében megjelent „MGFÜ Energetikai Tanácsadási Voucher Program” felhívása módosításra került. A módosítás 2024. december 5-én lépett hatályba,

melynek értelmében a tanácsadási szolgáltatás kizárólag a támogatást igénylő bejegyzett magyarországi székhelyére, telephelyére vagy fióktelepére vonatkozóan vehető igénybe. A módosítással egyidejűleg a beadási határidő is meghosszabbításra került. A pályázatok új benyújtási határideje 2025. március 31.

Bővebb információ: www.fmkik.hu, illetve a benyújtási felület elérhető a program weboldalán: www.vali.hu/energetikai-voucher-program

A duális képzés egyszerűsítése Fejlesztési javaslatok

A duális szakképzés meghatározó szereplőivel jó gyakorlatokról és fejlesztési javaslatokról konzultált a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

A duális képzésben közreműködő vállalkozók erős kapcsolatot alakítanak ki a szakképző iskolákkal és a kamarákkal, véleményük az, hogy a duális képzésben résztvevő diákok ismerete a szakképzési rendszerről, a duális képzésről erősen hiányos. De ugyanakkor a duális képzőhelyek nap mint nap azzal szembesülnek, hogy a jogszabályok értelmezése a folyamatos változások miatt nehézkes számukra is. Nagyon sok esetben kell céges ügyvédek, ill. a kamara segítségét kérni. Javasolják, hogy a jogszabályi változások kommunikációja erősödjön.

A duális képzés elindulásánál szinte minden cégnél problémát okoz a eKRÉTA használata, mert nem kapnak a szakképző iskoláktól gyakorlati képzést a használatára vonatkozóan. Továbbá az eKRÉTA nem „vállalkozó barát” felhasználásra jött létre. A kétfaktoros azonosítás nagyban megnehezíti a belépést, hiszen egy telefonszám adható csak meg a hitelesítésnél, azonban nagyvállalatoknál többen is kezelnek a rendszert. Legtöbbször a duális partnereknek kell feltölteni az órarendet stb., ami időigényes, főleg nagyobb létszámmal. A legmegterhelőbb a szakképzési rendszerben az eKRÉTA használata a duális képzőhelyeknek.



Cél a duális képzőhelyek számának növelése, a vállalkozások bevonása a szakmai gyakorlati képzésbe

Komoly problémát okoz még a szabadságok kiadása, főleg a technikumot végző diákoknál. Havi 4-5 gyakorlati napnál, ha kiadják a szabadságokat a képzőhelyek, akkor nagyon kevés időt van a diák a gyakorlati helyen. Továbbá ilyen kevés gyakorlati napnál az adókedvezmény nem fedezi a költségeket.

A konzultáció kapcsán a szakemberek felvetették azt is, hogy a kisvállalkozásoknak komoly problémát jelent, hogy a gyakorlati képzésnél az oktatók termelékenysége visszaesik, hiszen az oktatóknak tanítania kell a diákokat és még adminisztrálnia is.

Azzal, hogy a szakképzési törvény elvárja a duális képzőhelytől, hogy az elméleti gyakorlati oktatás is ott történjen, ez plusz költség a

duális partner számára, mert sok esetben alkalmaznia kell egy tanárt. Kisvállalkozások ezért nem is nagyon akarnak csatlakozni a gyakorlati oktatáshoz. Továbbá a diákok az iskolai tanműhelyből kike-

rülve, sokszor nehezen alkalmazkodnak az üzemi körülményekhez, a céges szakmai képzést végző oktatókhoz, hiszen utóbbiak jellemzően nem rendelkeznek pedagógiai ismeretekkel.

Vállalkozók visszajelzései

- A legnagyobb nehézséget a duális partnerek számára a „nem vállalkozóbarát” eKRÉTA kezelése jelenti. Többteher az adminisztráció és az elméleti oktató tanár biztosítása.
- A kamarák többet tudnának segíteni a vállalkozásoknak, ha számukra lehetővé tennék az eKRÉTA rendszerbe történő betekintést, a duális modul hozzáférést.
- Egyszerűbb, egyértelműbb jogszabályi környezetre volna szükség.
- A szabadságok egységes szabályozása fontos lenne a gyakorlatban eltöltött időre vonatkozóan.
- A képzési költségek folyamatos növekedése miatt az adókedvezmények emelésére volna szükség.

Indul a megmérettetés

2025. januárjában ismételen kezdetét veszi a Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV), valamint az Országos Tanulmányi Verseny (OSZTV) elődöntője. Az Innovációs és Technológiai Minisztérium a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával (MKIK) közösen hirdette meg a versenyt.

Mindkét verseny az oktatásban részt vevő végzős tanulók legrangosabb próbatétele, a szakképzésben résztvevő, tehetséges diákok számára biztosítják a záróvizsgák előtti megmérettetés lehetőségét. Cél: a fizikai szakmák társadalmi presztízsének és vonzerejének növelése.

Ha a versenyző mindegyik versenytevékenység esetében eléri a megszerezhető pontok legalább 60%-át, akkor mentesül az általa tanult szakképzés szakmai vizsgájának letétele alól, továbbá a szakirányú továbbtanulás esetén többletpontra jogosult. A verseny iránti érdeklődés emiatt megnőtt, amit versenyzőszám növekedése is jelez.

Fejér vármegyében a 2023/2024-es időszakban 31 szakmában, 341 tanuló vett

részt az elődöntőben, az előző tanévben pedig már 40 szakmában több mint 550 tanulóméri össze tudását.

Az idei év újdonsága, hogy minden vizsga online történik.

Az írásbeli online elődöntők a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (FMKIK) szervezésében 2025. január 6. és január 21. között zajlanak. Az elődöntőket követően az MKIK válogatókat szervez.

A versenyzőket az elődöntőn és a válogatón szerzett pontok alapján rangsorolják, és ennek megfelelően kerül sor a legjobbak behívására a válogatókra és az országos döntőbe. A döntőt, a Szakma Sztár Fesztivált Budapesten, a Hungexpo területén tartják 2025. április 28-30-án.

A versenyről bővebben: www.fmkik.hu; www.szakmasztar.hu



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Kamatmentes munkáshitel fiataloknak

A fiatalok nemcsak pályakezdésre, hanem családalapításra, gyermekvállalásra is felhasználhatják a hitelt. A hitelfelvevő nők kedvezményekben részesülhetnek született, illetve örökbefogadott gyermekeik után. A Magyar Közlöny 120. számában jelent meg a munkáshitel részletszabályairól szóló 372/2024. (XI. 29.) kormányrendelet.

A 372/2024. kormányrendelet magába foglalja a munkáshitel igénybevételének feltételeit, a kölcsönkérelem elbírálására vonatkozó, a kölcsönszerződéshez, a kamattámogatáshoz kapcsolódó, a törlesztés szüneteltetésének, valamint a gyermekvállalási támogatás szabályain túl a hitelintézet elszámolására és adat szolgáltatásra vonatkozó rendeleti előírásokat is.

A munkáshitel igénylésére az a személy jogosult, aki a kölcsönkérelem benyújtásakor betöltötte a 17. életévét, de még nem töltötte be a 26. életévét, rendelkezik

magyarországi lakcímmel, nem tanul felsőoktatási intézményben és nincs felsőoktatási intézményben szerzett oklevele. A hitel igénylőjének vállalnia kell, hogy a hitel folyósításától számított legalább öt évig bejelentett magyarországi lakcímmel rendelkezik, életvitelszerűen Magyarországon tartózkodik és dolgozik.

A kamatmentes munkáshitel maximálisan igénybe vehető összege 4 millió forint, melynek futamideje 10 év. A fiatalok nemcsak pályakezdésre, hanem családalapításra, gyermekvállalásra is felhasználhatják a hitelt. A hitelfelvevő nők kedvezményekben részesülhetnek született, illetve örökbefogadott gyermekeik után: az első gyermek érkezésekor a törlesztési kötelezettség szüneteltetése kérhető 2 évig, a második gyermeknél újra igényelhető a moratórium, illetve elengedik a fennálló tartozás felét, a harmadik gyermek vállalásakor elengedik a teljes fennálló tartozást.

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ
PROGRAMOK

ADÓKLUB: 2025. évi adóváltozások – 2025. január 15. szerda, 9.00 óra, Gazdaság Háza

A NAV szakértőinek közreműködésével áttekintjük a 2025. évi adócsomag változásait. Konzultációs lehetőséget biztosítunk.

Építőipari változások – minden, amit tudni érdemes 2024. január 16. hétfő, 14.00 óra, Gazdaság Háza

Milyen változások léptek életbe a tervezés, építésügyi engedélyezés, és kivitelezések szabályrendszerében? Milyen kötelezettséggel jár a kötelező tervezői, kivitelezői felelősségbiztosítás? Hogyan működik és miben segít a Teljesítésigazolási Szakértői Szerv?

AGRO Belgrade agrártechnológiai kiállítás 2025 – 2025. január 30 - február 1., Belgrád, Szerbia

Kapcsolatépítési lehetőség nemzetközi mezőgazdasági üzemek, állattenyésztők, takarmány- és vetőmag gyártó vállalkozások képviselőinek, és a kapcsolódó technológiákat gyártó vállalatoknak.

HIBRID PROGRAMOK

Pályázati tájékoztató fórum: 1+1 KKV Beruházás-Élénkítő Támogatási Program 2024. december 19. csütörtök, 10.00 óra

Technológiai fejlesztést eredményező új eszközök beszerzésére, vállalati infokommunikációs fejlesztésre, megújuló energiaforrást hasznosító technológiák alkalmazására, immateriális javak, haszongépjárművek beszerzésére, tanácsadási szolgáltatásokra pályázhatnak a mikro-, kis- és középvállalkozások. Előzetes adattöltés 2025.01.10-ig!

Fenntarthatósági üzletember találkozó – Grüne Woche Business Days 2025 – 2025. január 14-30., Berlin, Németország

Üzleti partnerkereső, projektpartnerkereső rendezvény: fenntartható gazdaság, zöld átállás, körkörös gazdaság, hulladékgazdálkodás, csomagolóipar témakörökben

PROGRAMELŐZETES

Aktuális pályázatokhoz kapcsolódóan pályázati tájékoztatót, workshopokat 2025. januárjában is szervezünk a kkv-knak. Figyeljék a kamara honlapját!

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Az FMKIK ügyintéző szervezet elérhetősége:

<http://www.fmkik.hu/>

e-mail: info@fmkik.hu, tel.: (22)510-310



<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

GAZDASÁGI
kalauz

www.fmkik.hu

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsátér 4–6.

Gazdaság Háza

Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei

Kereskedelmi és Iparkamara elnöke

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és

Márkus Gábor, Möllmann Eszter, Puska József,

Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdős Sz. Zsuzsa

Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.

8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1

ISSN 2560-242X